

# 9亿信托涉诉资产现身网络拍卖

## 信托违约逐渐增多，诉讼成不得已选择

近日，一个评估价格高达9.1855亿元的拍卖标的物悄然现身某网络交易平台，据信托业内人士介绍，此项拍卖一旦成交将刷新国内网络司法拍卖标的的最高纪录。

### 信托违约资产 试水网络司法拍卖

据了解，该标的物此前是中部地区某信托公司涉诉资产，名为九策高科技产业基地一期工程(联都大厦)在建工程，地处天津市西青区天祥道与祥泰路交叉口。上述信托公司于2012年发行该款信托计划，后因融资方还款困难而走上司法拍卖之路。

事实上，这并非信托公

司首次尝试网络司法拍卖。今年上半年，一家信托公司涉诉资产4333万股银行股权经历了两次流标后，郑州市中级人民法院尝试通过网络司法拍卖平台进行拍卖，最终以7402万元成交。

截至目前，已有包括郑州市中级人民法院、郑州铁路运输中级法院等在内的多省市各级人民法院试水网络司法拍卖，拍卖成交价也不断被刷新。

业内人士表示，与传统拍卖方式相比，网络司法拍卖更为公开透明，当法院上传相关信息后，拍卖过程在平台上便处于完全公开状态，任何公众均可点击网页浏览拍卖信息，基本上杜绝了暗箱操

作。此外，目前网络拍卖实行的是零佣金制度，同时，由于通过网络即可参与拍卖，也降低了拍卖的参与成本。

### 信托涉诉资产攀升

网络司法拍卖仅仅是信托公司“追债”的一种新尝试。种种迹象表明，伴随着信托公司此前业务大幅扩张的，是个别项目风险开始释放，越来越多的信托计划开始依赖非常规途径偿还信托债务，包括自有资金接盘、转让，甚至最终走上司法拍卖的道路等。

据68家信托公司2013年年报披露，已有超过20家机构披露了重大诉讼事项。以新华信托为例，该公司去年

年报显示，目前重大未决诉讼共计12单，其中涉及固有业务2项，信托业务10项。公司信托业务涉诉部分多发生于2013年，并且多为债权债务纠纷，此前被市场关注的山东火炬置业案等悉数在列。

除此之外，安信信托、中粮信托、华澳信托等也均有相关披露。

对此，业内人士表示：“通常而言，在危机事件出现后，信托公司仍有诸多方法来处理风险，譬如借由第三方接盘转移风险、借新还旧等。虽然市场上也有一些不良资产处置机构，但若不能全部及时地解决，信托公司也只能走司法拍卖途径来追索债务。” (中证)

## 海外资金看好A股

### RQFII规模激增

从4月初至今，沪港通“吹风”已有5个月，尽管彼时内地市场人士并不看好，但此后数月，海外资金的热情完全超出预期。

海外资金对于沪港通的热情，可以从RQFII基金的申赎数据一窥端倪。Wind数据显示，在沪港通消息传出的4月，数只主要的RQFII基金即出现逆转性的净申购，其中南方A50单月净申购达4.035亿份，博时FA50净申购0.54亿份，而另一挂钩A股的合成基金X安硕A50中国更是出现10.34亿份的巨额净申购。此前的3月份，南方A50单月出现4.685亿份的高额赎回，此外易方达中一百赎回亦达0.74亿份，博时FA50则赎回量达0.45亿份。

在国内投资者仍在犹豫观望时，5月下旬，汹涌的海外资金继续流入RQFII，至9月9日，资金已净申购RQFII基金近70亿份。以南方RQFII为例，5月16日至6月30日，南方A50净申购额高达4.695亿份；7月该数字继续刷新，单月达到天量9.695亿份，该基金RQFII额度一度告急；8月至今，该基金的净申购仍然达到3.975亿份。资金的热情，使得南方A50基金份额从4月初的29.18亿份猛增至目前的50.435亿份，总体规模超过500亿元人民币。

值得注意的是，另一RQFII基金博时FA50在沪港通消息传出后的数月，更是规模暴增近13倍。4月初，博时FA50规模仅为1.41亿份，而由于资金持续追捧，目前该基金规模已高达18.105亿份，总体规模超过86亿份。

海外资金的热情，使得香港机构加快抢食RQFII蛋糕。数据显示，至8月底，香港2700亿元RQFII额度只剩下不到100亿元可供申请。与此同时，4月至今，QFII抢入A股的热情也明显增加。数据显示，二季度QFII共计开户68个，远远高于一季度开户数(50个)，而上半年QFII的开户数接近2012年全年的开户数(120个)。 (本综)

## 信托保障基金成立提速

频繁发生的信托兑付事件显然加快了监管部门出台应对措施的步伐，《中国信托业保障基金管理办法》征求意见稿已于近日下发至各大信托公司，如无意外，该办法将于今年10月正式施行，中国信托业保障基金有限责任公司也将近期成立。

据了解，虽然我国早在数年前就有信托业保障基金的相关讨论，但从真正被监管层提上日程到正式落地，前后不超过1年时间，相较难产的存款保险制度而言，可谓十分迅速。

按照征求意见稿，信托业

保障基金公司将于近期成立，该公司将实行公司化管理、市场化运作，主要负责基金的筹集、管理，保障基金将用于防范信托行业系统风险和处置单体信托机构风险。按照规定，银监会将负责信托业保障基金及基金公司的监督管理。

“信托保障基金公司在如此短的时间内设立，可见信托业风险化解的紧迫程度，也显现出监管部门对此的重视程度。”上海某信托公司高管表示。

银监会主席助理杨家才在2013年底中国信托业年会上讲话时的表述，还仅仅是“信

托业也可以探索建立一个信托稳定基金”。直到今年7月，银监会主席尚福林在年中工作会议中称，将切实阻隔影子银行风险传染，“筹备设立中国信托业保障基金”。而在今年4月，信托业协会曾对部分信托公司进行关于保障基金的问卷调查，但各方并无推进设立稳定基金的进一步动作。

“我们也没想到会这么快下发征求意见稿，而且施行时间就在下个月，初看文件还是觉得有些意外。”前述信托公司高管坦言。

按照征求意见稿，信托公司将按净资产余额的1%认购，

资金信托按新发行金额的1%认购，财产信托按收益的一定比例认购，具体办法另行规定。

据信托业协会公布的数据，截至今年6月末，68家信托公司净资产总额已达到2749.92亿元，如若按照1%的比例认购，那么信托公司利用自有资金认购的金额将达到27亿元以上。

“过去出现风险时监管部门往往采用行政化手段处理，而随着信托保障基金正式运作，信托业的风险处置将会日趋市场化，有利于整个行业的健康发展。”业内专家如此表示。 (财金)



# 掌上银行

自由随行，轻松赢得掌控



## 掌上银行 全免费

(活动时间截止2014年12月31日;机不可失)

“掌尚e达”掌上银行具有账户查询、转账、漫游汇款、信用卡、农户小额贷款、账户管理等多种功能，并采用数据加密及多重密码保护机制，确保客户信息及资金交易安全。